



Кабанов Павел Павлович

кандидат юридических наук



- Родился 22 июня 1929 г. в д. Костино Зубцовского района Калининской области.
- Когда началась война, ему было 13 лет. Испытал все горести и тяготы войны: он оказался на оккупированной территории, потерял родителей, голодал, попал на фронт в пехотную часть.
- Навсегда он запомнил и тот страшный день, когда немцы разбомбили школу: «Еще не успел рассеяться едкий дым, мы стояли на краю огромных воронок, скованные не страхом, а чем-то более ужасным. Смутно, но все же понималось — только что у нас отняли то, чего никогда не будет, — наше детство», — вспоминает Павел Павлович Кабанов.



Кабанов Павел Павлович

кандидат юридических наук

- В 1942 г. был зачислен в ряды Красной армии в качестве красноармейца 388 ОМСБ 239-й Краснознамённой стрелковой дивизии, которая вела бои в составе Западного фронта сначала под Ржевом, затем на Волховском фронте, участвовал в 1943 году в прорыве блокады Ленинграда. Был награжден орденом Отечественной войны 2-й ст., медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.» и др.
- В октябре 1943 года он был откомандирован в Калининское суворовское военное училище. В составе сводного батальона училища принимал участие в Параде Победы.
- С 1949-го по 1951 год учился в Московском училище имени Верховного Совета РСФСР. С 1951 по 1957 годы служил в ГДР командиром взвода автоматчиков, секретарем бюро ВЛКСМ 48-го Гвардейского танкового полка 12-й Гвардейской танковой дивизии и помощником начальника политотдела 31-й зенитной артдивизии.





Кабанов Павел Павлович

кандидат юридических наук

- В 1957 году уволен в запас в звании капитана в связи с сокращением Вооруженных сил. С 1957 по 1962 годы он обучался в МГУ имени М.В. Ломоносова. С марта 1962 году, обучаясь на очном отделении юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, Кабанов П.П. был принят на службу в прокуратуру Калининской области на должность стажера следователя.
- В период с 1962 по 1968 годы он работал следователем, с 1968 по 1991 годы - прокурором-криминалистом областной прокуратуры, а в 1991 уволился из органов прокуратуры в связи с выходом на пенсию за выслугу лет. Имеет классный чин старшего советника юстиции.





Кабанов Павел Павлович

кандидат юридических наук

- В период работы прокурором-криминалистом прокуратуры Калининской области в 1982 году Кабанов П.П. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Правовые и тактические основы использования следователем информации, полученной с помощью научно-технических средств», получил ученую степень кандидата юридических наук.





Кабанов Павел Павлович

кандидат юридических наук

- С 1982 по 1991 годы по совместительству работал преподавателем Калининского государственного университета. С 1991 по 2008 годы занимался преподавательской деятельностью в Калининском (Тверском) университете на кафедре уголовного права и процесса, где читал лекции по основам криминалистики. Кабановым П.П. опубликовано более 60 статей в журнале «Законность».





Кабанов Павел Павлович

кандидат юридических наук



- С 1991 по 2008 годы занимался преподавательской деятельностью в Калининском (Тверском) университете на кафедре уголовного права и процесса, где читал лекции по основам криминалистики.
- Кабановым П.П. опубликовано более 60 статей в журнале «Законность».
- Сферой его научных интересов являлись – методика и тактика оперативно-розыскной деятельности, криминалистика.
- Кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовного права и процесса, преподаватель криминалистики.



Суворов Михаил Ильич

кандидат юридических наук

- Родился в 1922 году в Калязинском районе. В 1939 окончил Ленинградское пехотное военное училище им. С. М. Кирова. Участник советско-финской (1939–1940 гг.) и Великой Отечественной войн.
- Окончив девять классов средней школы, поехал учиться в Ленинградское военное училище. В звании лейтенанта был отправлен на финский фронт, где командовал взводом. В 1940 г. продолжил военную службу на Украине.
- Великая Отечественная война для Михаила Ильича началась 22 июня 1941 г. на Западной Украине в г. Тернополь (Тернополь). В 1942 году был дважды серьезно ранен в руку и голову. Потерял глаз. После госпиталя служил в запасном полку, готовил резервы для фронта.





Суворов Михаил Ильич

кандидат юридических наук

Вот что рассказывал Михаил Ильич о своём участии в Великой Отечественной войне:

«Служил я на Украине, в Проскурове. Сейчас он называется Хмельницкий. Там стоял наш 153-й стрелковый полк. За несколько дней до начала войны нас сняли и сказали «Начинаются полевые маневры». И мы пошли на запад, к границе. Утром 22 июня 1941г., часов в 6, наверное, мы вошли в г. Тернополь. Только город прошли, вошли в лес, и этот лес начали бомбить. Был я в звании лейтенанта, а должность - командир роты. Пехота. Днём мы держали оборону, но сдержать не можем и начинаем отступать. Ночь отступаем, занимаем новую позицию - и опять оборона. И на следующий день опять.





Суворов Михаил Ильич

кандидат юридических наук

- Там, где мы оборонялись, танков было, по-моему, немного, в основном были стрелковые части. Немцы воевали нагло, смело, дерзко. Вот представляете такой случай: мы идем по ржаному полю и вдруг слышим стрекот. Два мотоциклиста прут навстречу. Мы встали и уничтожили их сразу, но поразило то, как они смело и нагло себя вели.





Суворов Михаил Ильич

кандидат юридических наук

- А если говорить о более удачном бое, то мне припоминается такой случай. Это было в начале июля 1941 г. Действие происходило на станции Аратово. Это Украина. Всю ночь мы отходили на заранее подготовленные позиции. Надо окопаться, приготовится. И оказались в окружении. А окружение такое неплотное. Выходим на дорогу. И видим, на дороге стоят автомашины, три танка и много мотоциклов. Утро раннее, июль месяц. Там часа в четыре рассветать начинает. И мы с ходу начали бой. Захватили танк, машину, пять или семь мотоциклов. Это была наша первая удачная операция.





Суворов Михаил Ильич

кандидат юридических наук

- Потом меня в конце июля ранило в руку. Лечился в Сталинграде. Вылечили и опять на фронт, но уже в другую часть. Это был район Северного Донца, зима, начало 1942г. Наше наступление оказалось неудачным, небольшой городок мы не взяли. Немецкие части огнем нас остановили. Когда отступали, меня ранило еще раз, в голову, и потерял правый глаз. Опять госпиталь. А потом служил в запасном полку, готовил резервы для фронта в Узбекистане.
- О Победе узнал, когда жил в городе Калязине и работал военруком в средней школе»





Суворов Михаил Ильич

кандидат юридических наук

- Был награжден орденами Отечественной войны I и II степени, медалями, в том числе «За оборону Киева».
- В 1947 году окончил с отличием Свердловскую юридическую школу, затем Московский юридический институт. Долгие годы работал народным судьей.





Суворов Михаил Ильич

кандидат юридических наук

- С 1947 года – народный судья Лесного района, с 1951 – судья города Бологое, с 1953 – член и зам. председателя по уголовным делам Калининского областного суда, с 1958 – первый зам. председателя Калининского областного суда, с 1962 – председатель президиума Калининской коллегии адвокатов.





Суворов Михаил Ильич

кандидат юридических наук

- В 1967 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Основные вопросы деятельности суда первой инстанции по предупреждению преступлений». С 1967 – доцент. кафедры политекономии Калининского политехнического института
- С 1971 - доцент, декан юридического факультета, с 1977 — заведующий кафедрой, с 1984 - доцент, с 1997 - профессор кафедры уголовного права и процесса Тверского государственного университета.





Суворов Михаил Ильич

кандидат юридических наук

- Специалист в области предупреждения преступлений, защиты прав и законных интересов участников процесса, в особенности несовершеннолетних, соблюдения принципа неотвратимости ответственности за преступление.
- Автор свыше 50 научных работ и учебно-методического пособия для студентов





СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

- 1. Станиславская Т.Б. Преподаватели юридического факультета ТвГУ – участники Великой Отечественной войны: биобиблиогр. указ. / Твер. гос. унт, Науч. б-ка; сост.: Т. Б. Станиславская. Тверь, 2020. 27с.
- 2. Музейный комплекс «Дорога памяти». URL: <https://1418museum.ru>
- 3. «У нас отняли то, чего никогда не будет — наше детство»: о Павле Павловиче Кабанове // Официальный сайт Тверского государственного университета. URL: <https://tversu.ru/news/19976>
- 4. 95-летие отмечает сегодня ветеран следствия Павел Павлович Кабанов из Твери // ООО «Афанасий-бизнес». URL: <https://www.afanasy.biz/news/politics/239165>
- 5. Бессмертный полк. Тверь. Суворов Михаил Ильич // Бессмертный полк. URL: <https://www.moypolk.ru/soldier/suvorov-mihail-ilich>
- 6. Энциклопедический справочник «Тверская область» // Официальный сайт архивного отдела администрации Тверской области. URL: https://region.tverlib.ru/cgi-bin/fulltext_opac.cgi?show_article=2618
- 7. Научный полк // Официальный сайт Научной библиотеки ТвГУ. URL: <https://library.tversu.ru>
- 8. Фотодокументы архива юридического факультета ТвГУ



Тверской
государственный
университет

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Станиславская Т.Б. Преподаватели юридического факультета ТвГУ – участники Великой Отечественной войны: библиограф. указ. / Твер. гос. унт, Науч. б-ка; сост.: Т. Б. Станиславская. Тверь, 2020. 27с.
2. Музейный комплекс «Дорога памяти». URL: <https://1418museum.ru>
3. «У нас отняли то, чего никогда не будет — наше детство»: о Павле Павловиче Кабанове // Официальный сайт Тверского государственного университета. URL: <https://tversu.ru/news/19976>
4. 95-летие отмечает сегодня ветеран следствия Павел Павлович Кабанов из Твери // ООО «Афанасий-бизнес». URL: <https://www.afanasy.biz/news/politics/239165>
5. Бессмертный полк. Тверь. Суворов Михаил Ильич // Бессмертный полк. URL: <https://www.moypolk.ru/soldier/suvorov-mihail-ilich>
6. Энциклопедический справочник «Тверская область» // Официальный сайт архивного отдела администрации Тверской области. URL: https://region.tverlib.ru/cgi-bin/fulltext_opac.cgi?show_article=2618
7. Научный полк // Официальный сайт Научной библиотеки ТвГУ. URL: <https://library.tversu.ru>
8. Фотодокументы архива Юридического факультета ТвГУ.

